

В диссертационный совет Д 212.099.24  
на базе ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет»

**Отзыв**

**на автореферат диссертации Ревкуц Александры Валерьевны  
на тему «Трансформация государственного сектора и эффективность его  
функционирования в национальной экономике» на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.01 - «Экономическая теория»**

Актуальность темы диссертационного исследования определяется активной научной дискуссией о целях и путях современного экономического развития России. Переход России от плановой экономики к экономике рыночного типа обусловил изменение и усложнение механизмов и факторов, определяющих структурные изменения и динамику социально-экономического развития, а также рост неопределенности и усиление роли макроэкономических процессов и экономических шоков в формировании динамики и структуры экономики. В этих условиях одна из наиболее обсуждаемых теоретико-методологических проблем – роль и место государственного сектора в обеспечении устойчивого экономического роста, эффективность его функционирования и стратегии развития. В дискуссионную панель, все активнее в последние 10 лет, включается вопрос о приоритетной роли субъектов хозяйствования государственного сектора в экономике страны, позволяющее обеспечить реализацию национальных приоритетов и более эффективное развитие экономики России.

Неоднозначность и отсутствие широкой доказательной базы по данному вопросу вызывают научный интерес и формируют актуальность исследовательского поля представленной диссертации.

Как позволяет судить содержание автореферата, структура диссертационной работы выстроена логично, а содержательная часть работы раскрывает тему исследование и позволяет решить поставленные автором задачи. Структурные элементы работы имеют стандартный дизайн – 3 главы, 9 параграфов, приложения. Основные положения исследования отражены автором в 14 публикациях общим объемом 17.1 п. л., в том числе авторских 8.1 п. л. География публикаций имеет хорошую представительность, а период авторской активности наблюдается с 2015 по 2019 гг.

Достоверность и обоснованность результатов определяется использованием аналитической и статистической информации публикуемой авторитетными организациями и изданиями как российскими, так и зарубежными.

В процессе исследования соискателем предложены положения и выводы, обладающие определенными признаками научной новизны, хотя и не бесспорны. К их числу следует отнести: авторскую трактовку понятия «макроэкономическая эффективность функционирования госсектора», которая основывается на использовании воспроизводственного подхода.

К наиболее значимым результатам диссертации, имеющим элементы научной новизны, можно отнести выделенные этапы трансформации государственного сектора, мероприятия по поддержке трансформационных процессов и условия их проведения, позволяющие выявить противоречия и проблемы процессов изменения государственного сектора в национальной экономике.

В качестве замечаний и рекомендаций целесообразно отметить следующее:

1. В представленной системе показателей, предлагающей проведение исследования эффективности функционирования государственного сектора, совершенно отсутствуют индикаторы оценивающие эффективность функционирования этих субъектов в рыночной парадигме хозяйствования (стр. 12-13). У автора отсутствуют в анализе параметры, характеризующие состояние конкурентной среды, темпы деловой активности и прироста субъектов хозяйствования, анализ открытости рынка и уровень его монополизации.
2. Рассматривая этапы трансформации государственного сектора (стр. 15-16) целесообразно было бы включение 4 этапа (нынешнее время) и раскрытие стратегического решения на сокращение ГУПов и МУПов в рамках исполнения поручений Президента в соответствии с Указом «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» и Национальным планом развития конкуренции в Российской Федерации (№618 от 21декабря 2017 г.), а также принятого ФЗ от 27.12.2019 N 485-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях".

Предлагаем автору рассмотреть более подробно данный вопрос и изложить свое мнение в рамках научной дискуссии.

Указанные замечания не снижают научной ценности диссертационного исследования. Представленная работа удовлетворяет требованиям п.п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Ревкуц Александра Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры менеджмента,  
Сибирского института управления –  
филиала РАНХиГС

Князева Ирина Владимировна

*18 февраля 2020*

Сведения о лице, подготовившем отзыв:

Князева Ирина Владимировна – доктор экономических наук, профессор, руководитель научной лаборатории «Центр исследования конкурентной политики и экономики», профессор кафедры менеджмента Сибирского института управления – филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

Адрес: 630102, Россия, Новосибирск - 102, ул. Нижегородская, 6  
E-mail: [kaf-manag@siu.ranepa.ru](mailto:kaf-manag@siu.ranepa.ru) [irknyazeva@yandex.ru](mailto:irknyazeva@yandex.ru)

Тел. +7 (383) 373-13-93; +7 (383) 373-16-09

